

Известно, что практически все нормальные дети – изначально одарённые, с заложенными природой потенциальными творческими способностями. Каждый, разумеется, одарён по-своему, но по большому счёту может достичь высот в той или иной сфере жизни, занять заметное место в обществе. Но далеко не все при этом отличаются целеустремлённостью и трудолюбием, а ведь именно эти качества могут привести человека к серьёзным достижениям.

Именно сплав врождённых способностей, трудолюбия и хорошей подготовки (спасибо учителям и наставникам!) позволяет обнинским школьникам добиваться высоких результатов на олимпиадах, конкурсах, фестивалях и первенствах страны солидного уровня.

МЫ МОЖЕМ ИМИ ГОРДИТЬСЯ



Лучших из лучших в Обнинске решением городского Собрания принято ежегодно поощрять. В минувший четверг состоялась церемония награждения стипендиатов, вручение почётных грамот, благодарственных писем и денежных премий учащимся за достижения в образовании, спорте, искусстве и культуре.

После приветственных слов главы городского самоуправления, председателя городского Собрания **Владимира Викулина**, ведущий церемонии директор Дома культуры ФЭИ **Дмитрий Заеленков** поочередно вызывает заполнивших конференц-зал горадминистрации учеников, учителей, тренеров и родителей ребят.

Первыми на авансцену выходят заслужившие награды уже второй год подряд **Юлия Амосова**, одиннадцатиклассница школы №11, победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, **Даниил Васючков**, ученик девятого класса Гим-

назии и **Павел Кожеуров**, одиннадцатиклассник ФТШ – победители регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике. Почётные грамоты и благодарственные письма им, как и всем другим лауреатам, вручают депутаты городского Собрания.

Традиционно высок уровень подготовки школьников по математике в городской Гимназии. Вот и в этом году награды получили победители регионального этапа Всероссийской олимпиады **Валерий Монькин** и **Никита Миросниченко**.

Кстати, вместе с лауреатами премии «на поклон» выходят и их наставники – учителя, тренеры или родители, как три мамы, получившие награды вместо своих отсутствующих по уважительным причинам детей: **Алисы Алиевой** и **Даниила Горвата** – лауреатов Калужского областного конкурса исполнителей на народных инструментах, учеников детских школ искусств, **Тиму-**

ра Большакова, лауреата первой степени в номинации «оркестровые духовые и ударные инструменты» V областного фестиваля юных музыкантов и молодых исполнителей Калужской области «Молодёжная симфония». Чествуют победителей регионального этапа Всероссийской олимпиады по биологии **Юлию Морозову** из ФТШ и ученицу Гимназии **Елизавету Юдинцеву**, обладательницу таких же званий в олимпиаде по химии **Михаила Руденко** из ФТШ и по английскому языку **Георгия Каледина** – ученика Гимназии.

Вновь, как и в прошлом году, аплодисментами приветствовал зал двух миниатюрных девушек – дипломанта V областного фестиваля «Молодёжная симфония» и победителя второго этапа Всероссийского конкурса среди учащихся ДМШ и ДШИ в рамках XVI Международного конкурса имени П.И.Чайковского по специальности «скрипка» **Алину Багдасарову** и её соученицу по ДШИ №2, лауреата первой степени фестиваля «Молодёжная симфония», победителя второго этапа и лауреата третьего этапа конкурса имени Чайковского пианистку **Анаит Унанян**.

На прошедшем в Москве XVI Международном рождественском конкурсе-фестивале детского изобразительного творчества «Вифлеемская звезда» 2018» отличился учащийся Детской художественной школы **Алексей Лукин**. А восьмиклассник лицея «Держава» **Сергей Пономарёв** блеснул в Крыму, став лауреатом в номинации «Юный дипломат» Фестиваля детского и юношеского художественного творчества «Крымский мост».

Церемонии награждения, к удовольствию собравшихся, разбавляли музыкальные и поэтические выступления ребят – саксофониста **Романа Ва-**

рицкого, скрипачки **Алины Багдасаровой** и ансамбля хора «Мечта» школы

№11. Им бурно аплодировал зал, за них переживали учителя, друзья, родители. Было заметно, с каким волнением и гордостью смотрели на сцену, где играл на аккордеоне лауреат областного конкурса **Даниил Титов**, его мама и младшая сестрёнка. А как зажигательно пела и танцевала в костюмированном номере «Чарли» маленькая и безмерно обаятельная воспитанница ДШИ №1 **Лиза Костырева!**

Как и в прошлые годы много награжденных среди юных спортсменов. Это кудоисты, победители и призёры первенства России среди юношей и девушек, всероссийских турниров **Арсен Аветисян** из 13-й школы, **Дмитрий Мишунин** из «Державы», **Максим Симоненко** из школы №11, **Андрей Куюжуклу** (школа №6) и **Никита Усенко** из Гимназии, кандидат в сборную России по дзюдо **Ирина Майструк** из 13-й школы.

Отличных результатов добились на первенстве страны и Всероссийских соревнованиях в своей возрастной категории пловцы **Илья Пономарёв** и **Дмитрий Давыдов** из 16-й школы, **Максим Козырь** из школы №6.

Девятиклассник **Ярослав Мурадов** из школы №12 завоевал победу на Всероссийских соревнованиях по универсальному бою в Санкт-Петербурге, посвященных Дню народного единства, а ученица восьмого класса школы №10 **Александра Свяжина** стала третьей на первенстве мира по универсальному бою среди девушек. Дважды стал победителем и один раз бронзовым призёром Чемпионата России по пауэрлифтингу среди юношей десятиклассник 13-й школы **Илья Маричев**.

Все эти ребята – продолжатели лучших традиций известных обнинских учёных, деятелей искусства и культуры, спортсменов. И ведь это только вершина айсберга. Юных талантов в Обнинске много и, верится, они обязательно проявят себя.

А.ШИБАНОВ

ПАРК «СТАРЫЙ ГОРОД»
11 ИЮЛЯ
ZUMBA
5 сезон
НАЧАЛО 19.00
Забей на тренировку -
вливайся в тусовку!
ZIN
Татьяна Дементьева
ONESTEP!
Вход свободный

Обнинск инновационный

Предлагайте ваши проекты

Новая общероссийская премия в области импортозамещения – «Проектный лидер».

Сегодня важнейшей задачей экономического развития России являются национальные проекты и их реализация, в том числе в контексте импортозамещения. В этой связи с 2019 года главное событие в области импортозамещения России – Международная выставка «Импортозамещение», проводимая ежегодно по распоряжению правительства РФ №719-р от 21 апреля 2018 года, расширяет свои форматы и возможности для российского бизнеса и объявляет о запуске нового проекта – Общероссийской премии в области импортозамещения «Проектный лидер».

Это единственная на сегодняшний день в России премия, посвящённая главной теме нынешнего года и последующих лет: 12 национальным проектам и участию в них бизнес-сообщества, ориентированного на импортозамещение, локализацию и экспорт. Новый конкурс дополняют представительный форум «Российское производство в фокусе национальных проектов», а также специальная экспозиция, демонстрирующая достижения бизнеса на этом направлении. Премия проводится в партнерстве с Минпромторгом России и другими профильными министерствами и ведомствами РФ, институтами развития, экспертными и бизнес-организациями.

В настоящее время активно идёт приём заявок на участие в основных, а также специальных номинациях премии. **Этап приёма заявок продлится до 24 августа.** Церемония награждения лауреатов состоится 10 сентября 2019 года в рамках международной выставки «Импортозамещение».

Участники премии получают широкий спектр возможностей для демонстрации и оценки своих успехов, для развития коммуникаций с экспертным сообществом и представителями государственной власти, для усиления маркетингового эффекта в области импортозамещения, экспорта или локализации, и конечно, по главному направлению современной экономической политики страны – национальным проектам.

Подать заявку на участие можно на сайте: <http://project-leader.ru>

Консультации по вопросам участия: Алина Цепенко, директор департамента НТИ и поддержки инновационных предприятий и проектов АО «Агентство инновационного развития – центр кластерного развития Калужской области». 249035, Калужская обл., г.Обнинск, ул.Цветкова, 2, тел.+7 (484) 394-24-90, e-mail: tsepenko@airko.org

Семидесятью смешанный авиаполк Национальной гвардии России, который базируется в городе Ермолине Боровского района, отмечает 28-ю годовщину со дня образования.

На военном аэродроме, с которого экипажи отправляются в полёт, шестого июля состоялась торжественная церемония вручения коллективу авиаторов Боевого знамени нового образца. Приказ об этом подписал Президент России.

Разумеется, своё знамя у воинской части 3694 было и ранее, но на нём была обозначена символика Внутренних войск, в состав которых входил полк. Теперь ермолинские авиаторы – боевая единица Росгвардии.



Воинскую реликвию командир полка вручил начальник Главного управления авиации Федеральной службы войск Национальной гвардии России генерал-лейтенант Александр Афиногенов.

– Ваш полк – один из самых передовых в авиации Национальной гвардии. Эти замечательные результаты, завоеванные вами – итог плодотворного самоотверженного труда, – подчеркнул он, поздравляя личный состав части с этим знаковым событием.

В торжественном мероприятии приняли участие представители правительства Калужской области и боровской районной власти, общественных органи-

ПОД НОВЫМ ЗНАМЕНОМ В ТОРЖЕСТВЕННОМ СТРОЮ



этой авиачасти не только выполняли боевые задачи во многих «горячих точках», но и немало сделали, помогая людям. Например, в разрушенном землетрясением армянском Спитаке, в Чернобыле – при ликвидации последствий ядерной катастрофы, на предупреждении и ликвидации пожаров в нашей области.

– Это лучший гарнизон в составе войск Национальной гвардии! Мы гордимся личным составом полка и желаем ему выполнения возложенных задач только с отличным качеством, – отметил генерал-лейтенант Афиногенов.



заций, духовенства, сотрудники взаимодействующих силовых структур, ветераны войск правопорядка. Заместитель губернатора Василий Быкадоров, который курирует вопросы взаимодействия с федеральными органами власти, пожелал дальнейших успехов личному составу полка, пообещав авиаторам всемерную поддержку регионального правительства и напомнил:

– Самое главное, вы должны знать, что благословенная калужская земля, где находится и Оптина Пустынь, и Боровский монастырь, сильна духом. Никогда враг здесь не задерживался. А в 1480 году, во время правле-

ния Ивана III, государственность и независимость были обретены именно на Калужской земле.

Смешанный ермолинский семидесятью авиаполк – это боевая единица, способная эффективно решать любые поставленные задачи. В его составе сегодня воздушные корабли Ил-76, Ан-12, Ан-26, многоцелевые вертолёты Ми-8. На счету этого коллектива авиаторов многие успешно выполненные операции, и не только военные. Им есть, чем гордиться. Экипажи

По случаю вручения Боевого знамени и 28-й годовщины образования полка состоялось награждение наиболее отличившихся военнослужащих. Благодарности, грамоты и ценные подарки от руководства авиации Федеральной службы войск Национальной гвардии, губернатора Калужской области и администрации Боровского района получили солдаты, сержанты и офицеры части.

Н.РУСЛАНОВА
фото А.Нефёдов

Суд идёт

На прошлой неделе, в пятницу, в Калужском областном суде состоялось первое заседание по резонансному уголовному делу о жестоком убийстве, которое было совершено в Обнинске в 2016 году.



Напомним, тогда, в ночь на 20 апреля, пропала юная студентка Института атомной энергетики НИЯУ МИФИ Мария Нечётная, которая шла вечером с работы в общежитие, расположенное в лесном массиве студгородка. Десятки людей, в том числе волонтеры отряда «Лиза Алерт», занимались её поисками. И через два дня обнаружили в лесополосе тело погибшей девушки.

Следователям сразу стало ясно, что это убийство. Но преступ-



ление было совершено «в обстоятельствах неочевидности», установить истину, несмотря на обнаруженные улики, оказалось очень трудно. Поиски преступников шли почти два года, и не только на территории Калужской области. Сотрудники следственного комитета опросили более десяти тысяч человек, провели тысячи экспертиз...

В марте 2018 года оперативники задержали двух подозреваемых, жителей Обнинска – братьев Коробёновых, Александра (1993 года рождения) и Владислава (1995 года рождения).

По версии следствия, они 20 апреля 2016 года ездили на ма-

шине и, увидев одинокую девушку, которая шла по обочине дороги в лесу, напали на неё с целью грабежа. Младший брат – Владислав несколько раз ударил студентку бейсбольной битой. Потом к нему присоединился и старший. Жестоко избитую, но ещё живую девушку, Владислав стащил с дороги в лесополосу, где, продолжая свои преступные действия, направленные на причинение смерти, умышленно нанёс ей множественные удары бейсбольной битой в область головы, верхней части туловища и конечностей. В это же время Александр Коробёнов вышел из

машины и, увидев, что Владислав наносит удары девушке, принял решение о совершении совместного убийства потерпевшей, сопряженного с разбоем. Услышав голоса прохожих, они оттащили девушку ещё глубже в лес и продолжили избивание. Эксперты позже насчитали на теле убитой Марии 37 тяжёлых травм...

Обвиняемые, забрав вещи и деньги девушки, ушли с места преступления, сели в машину, но потом вернулись, чтобы найти её мобильный телефон.

Обнаружив, что Мария Нечётная подаёт признаки жизни, Коробёновы приняли решение убить её путём нанесения ударов ножом в область шеи. Владислав пошёл к автомобилю и принёс нож. В это время у Александра возник преступный умысел на совершение изнасилования девушки. Взяв у Владислава нож, он сказал, что сам доведёт преступный замысел, направленный на лишение потерпевшей жизни.

В ходе суда старший Коробёнов – Александр полностью признал свою вину в изнасиловании и убийстве Марии Нечётной, его младший брат – Владислав – частично. Суд продолжается.

В.ХЛЫСТОВ
фото А.Нефёдов

Калужская область пятого июля отметила 75-летие со дня образования. Обнинск принял участие в народном празднике «Богатство земли Калужской». В городском парке областного центра собрались и прошли в торжественном параде представители всех районов области.

НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК



Каждый привёз свой сегмент именитого пирога, образовав, таким образом, гигантский «Калужский областной праздничный пирог». Угощения хватило всем многочисленным гостям. Самый пышный и высоким оказался обнинский кусок этого пирога. Калужане шутили: «Не иначе как на атомных дрожжах готовили!»

В парке были развёрнуты красочные экспозиции, раскрывающие всю многогранность и историю родного края. Каждый район показал, чем богат, знаменит и славен.

Обнинск на празднике был представлен, как Первый наукоград России. Тема наших самых больших мировых достижений – мирный атом, которому только что исполнилось 65 лет. Обнинцы представили большую атомную музейную экспозицию в дуэте с выставкой редких книг библиотеки «Старый город», сохранившей и представившей на стенде как первые издания 1954 года о запуске реактора АЭС, так и самые новые книги о сегодняшнем дне наукограда, его учёных, создавших всемирную славу городу. Видеофильмы в интерактивном импровизированном кинозале под открытым небом об истории создания Первой атомной станции, о развитии Обнинска сменяли друг друга и привлекали зрителей к нашему городу, которым по праву гордится Калужская область.



Внимание участников праздника привлекал живой и активный «Мирный атом», в образе которого предстал молодой волонтер, недавний выпускник-медалист школы №13, который успел расположить к себе и подружиться с представителями всех районов области.

Каждому наш «Атом» при поддержке всей обнинской команды передал подарки от наукограда. Он активно приглашал в импровизированную научно-показательную «Лабораторию Обнинск» участников и гостей праздника. Все с инте-

ресом останавливались у «Научного шатра», чтобы ознакомиться с музейными экспонатами, сделать селфи с «Котом учёным», почитать уникальные книги, журналы и газеты. Кстати, изданиям, представленным библиотекой «Старый город» на выставке «Обнинск – гордость земли Калужской», позавидовали даже сотрудники областной библиотеки, посетившие нашу выставочную площадку.

Праздник области в Калуге весело отмечали целый день, несмотря на иногда морозящий дождь.

Районы организовали ярмарочные подворья с радушным угощением, продажей изделий калужских народных промыслов, мастер-классами умельцев декоративно-прикладного искусства. Одни гордятся своими вышивками, другие – глиняными игрушками, третьи – красавицами-жёнами русских царей, или разноцветьем целебных трав, зубрами в заповеднике, победами в войне 1812 года, защитниками

Родины в лихие военные дни 1941–1945 годов.

Наш Обнинск горд своим главным достижением – мирным атомом и освоившими его учёными, благодаря которым развивалась энергетика, появились радиологическая наука в медицине. Это и развитие сельхозрадиологии, биологии, атомного подводного флота, освоение космоса...

Мы – молодой город. Нам нет ещё 70 лет. У нас всё ещё впереди – и новые победы, и мировые достижения!

Городская библиотека №8 «Старый город»

шоу мыльных пузырей, подростки занимались в лаборатории «Технолаб» и учились сражаться на картонных мечах под руководством опытных ратников – участников клуба исторического фехтования «Валхалла». Для тех, кто постарше, были организованы интеллектуальные игры и танцевальный батл. А вечером, «на закуску» – самое интересное шоу: рок-концерт с участием московских, калужских, обнинских и даже шведской музыкальных групп.

Кроме того, каждый посетитель парка мог погладить котят из Зоозащитного центра «Новый Ковчег» и забрать их домой, поучаствовать в фестивале красок, запустить светящиеся гелиевые шары, научиться танцевать зумбу и сыграть в настольные игры.

С погодой в этот день повезло. Несмотря на плохой прогноз, прошёл лишь небольшой дождь, который не помешал молодым людям веселиться и радоваться празднику.

Э.ЩУКИНА
фото автора

Для филателистов будущих лет

К 75-летию Калужской области филиал Почты России выпустил два вида немаркированных почтовых карточек и уникальный художественный штемпель специального гашения, который действовал только один день – пятого июля.

Также в Калуге состоялось открытие филателистической выставки, на которой представлены редкие экспонаты, посвященные истории развития Калужской области. Материалы для неё предоставил калужский коллекционер Сергей Гудков. В этот же день в зале почтового отделения прошла акция «Поздравь Калужскую область с днем рождения».

– Наша область создана в сложные годы, когда была послевоенная разруха. Все это мы

преодолели. И сегодня достойно храним память наших предков. У нас строится жилье, детские сады, школы, новые предприятия, дороги. Мы живем и развиваемся. От всей души поздравляю всех с праздником, с 75-ой годовщиной образования Калужской области, – отметил участвующий в мероприятии руководитель администрации губернатора Геннадий Новосельцев.

В свою очередь министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин подчеркнул, что Калужская земля имеет древние традиции:

– Это историческое и культурное богатство мы должны сохранить и донести до наших потомков. У нас это получится. И такие мероприятия этому способствуют.

Спорт

СЕНСАЦИЯ НА МИРОВОЙ АРЕНЕ
Воспитанник обнинской школы волейбола Олег Стояновский стал чемпионом мира.

Россияне впервые в истории выиграли ЧМ по пляжному волейболу. Наши мастера пляжного волейбола Вячеслав Красильников и Олег Стояновский, представлявшие клуб «Факел» (Новый Уренгой), принесли России первое в истории «золото» чемпионата мира!

Седьмого июля в немецком Гамбурге при заполнивших временные трибуны 12 тысячах зрителей Красильников и Стояновский в трехсетовом матче одолели хозяев площадки, которых неистово поддерживали болельщики – 19:21, 21:17, 15:11.

Успех заслуженный и совершенно неслучайный. На пути к финалу россияне, выступающие в этом сочетании лишь первый сезон, в группе выиграли все три матча, не отдав ни сета соперникам из Японии, Италии и Австрии.



Затем в стартовом раунде плей-офф Вячеслав и Олег взяли верх над чешской парой (21:13, 29:27), в 1/8 финала победили американцев (21:13, 21:18), а в борьбе за место в четверке сильнейших тандемов чемпионата одолели итальянцев (21:16, 21:16).

В полуфинале Красильников и Стояновский встретились со старшим из братьев Крэббов – Тревором, который играет в компании с Траем Бурном – 21:13, 19:21, 15:11. Причем

Вячеслав набирал очки в основном за счет атакующих действий, а высокорослый Олег успевал отличиться результативными действиями на блоке и набирал очки непосредственно с подачи.

До этого россияне дважды становились призерами чемпионатов мира. В 2007-м Игорь Колодинский и Дмитрий Барсуков взяли «серебро», два года назад все тот же Красильников и Никита Лямин завоевали «бронзу». А затем призеры меняли партнеров, потому что в пляжном волейболе идет постоянный поиск оптимальных сочетаний. Обнинский спортсмен Стояновский – победитель юношеской Олимпиады-2014 – в компании с Артемом Ярзуккиным. В паре с Красильниковым 206-сантиметровый Олег приносит большую пользу на блоке, у него мощнейшая подача.

Итоги чемпионата мира показательны: в финале не оказалось прежних законодателей мод бразильцев или американцев. Европейские пары в последнее время резко прогрессируют, поэтому с нетерпением будем ждать чемпионат континента, который пройдет пятого-одиннадцатого августа в московских Лужниках.

БЕЗ МОТОРА, НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

В следующую субботу в Обнинске состоится настоящий праздник для любителей велокультуры и велодвижения.

13 июля на горнолыжной трассе пройдет второй этап гоночных соревнований, второй этап Кубка Калужской области. Организаторы – команда «ReactorCommunity» сообщают:

«Для фанатов даунхилла в первый день пройдет ДН гонка при поддержке компании «Триал-Спорт». Второй день – в формате RockFest от ReactorCommunity. Мы уже проводили гонку в таком формате в 2017 году. Условия и правила: выбираем одну трассу (по идее, самую сложную), проводим квалификацию, формируем сетку и вперед – один на один с соперником и трассой. Плейофф по олимпийской системе – на вылет».

На соревнования организаторы приглашают всех неравнодушных к МТВ и неровным дорогам, а также партнёров, желающих сотрудничать с командой «ReactorCommunity».

Молодёжь в старинном парке

Шестого июля в парке усадьбы Белкино обнинцы отпраздновали День молодёжи.

Здесь нашлось немало интересного для всех. Причём и для

тех, кто ещё и не числится в молодых – для детей. Самые маленькие горожане участвовали в различных мастер-классах, делали поделки, общались с собаками-адвенторами и смотрели

